§ 19. TpuroHomeTpuyeckHe iyHKUMH cymMmbl
H PasHOCTH [ABYX aprymeHToB

111, Cnoxexne nosopoToB M npeoGpasoBanue KoopaunaT
BEKTOPa NPH NOBOPOTE CHCTEMbI KOOPAHHAT

Ecan nosepuyTts iy nau BEKTOD CHa4aga Ha Yroa o, a noToM Ha
yroJa B, To KoHeuHblil peayabrar GyleT Tem e CaMbiM, KdK MpPH MOBO-
pore na yroa

v

Hanpuwep, nosopor na yroa 500° ¢ MOCJIE/LYIOULMM NTOBOPOTOM Ha yroJ
—530° nacT TOT Ke pesyabTaT, Kak nosopor Ha —50°.

—
B n. 98 mbl noayunau npeacrasienne BEKTOpa @ B BHJe

— -

a=xn'[+}'n'i: (])

KOTOpoe /151 €AHHHYHOrO BEKTOpa e, 06pa3yiollero yroa o ¢ ochio abe-
uuce, npuodperaer BuA

+sina- J. (2)

IloBepnem ocu koopaunar Ox u Oy na yron a Bokpyr Touku O.
OGoanaunm Hoswte ock uepes Ou u Ov (puc. 144), a OPTbI HOBBIX OcCeii
qepes i, u j;. Opt i, o6pasyer ¢ ocbio Ox Yrod o, H rosToMy OH yepes
OPTbL { U j CTAPBIX OCEH BLIPAXKAETCA PABEHCTBOM

-

Ii==cDS e +-sin o ; (3)

Optj, o6pasyer ¢ ocbio Ox yroa

'21 e, Tak KaK OpT { noc.e moso-

b1 ¢ Pg
POT Ha YTOJ — NEPEXOIUT B OPT j,

a Ipy nocjieAViouleM noBopore Ha

yroa o — B opt /. [lostromy no-
Jyuaem:

1:; = C0S (a +- %) -1 + sin (a -2
R\ ?
T 2) & Puc. 144
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" 4 .-I / :[ \
B n. 108 6b1710 YCTAHOBAECHO, HTO Sin [Xx - e COS X H COS | X -t 3) =
= — sin x. CaeoBare/1bio, BbIpaKeHHe 18 opTa [, NPHHHMaEeT BUI:

K: —sino -?—i— COS o 7 (4)

[MoctaBuM 3ajayy: BbIpa3uTh KOOpIMHATLI X, H Yy, BeKTopa a B
cuecreme koopauuar xOy vepes ero KOOPAHHATHL u, H U, B HOBOH CH-
creme Koopanuar uOv.

B 3roil cncreme KoopauHAT HMeeM 15 BEKTOpPA @ BbIpaKeHHe

d=ty -+, (5)

[MogcTaBisis B MOCJE/AHEE PABEHCTBO BMECTO OPTOB {; M j, HX Bblpa-
xeuus (3) n (4), noayunm:

—

a=u,(cose-i -+ sine - j)+ v, (—sine - i 4 cosa - J),

-
+

HIIH

4= (cosa - u,—sino-v,)i -+ (sine - u, -|- cos e - v,) . (6)

Tak KaK BCKTOP @ BLIPAXKEETCS! uepe3 opThl [ H j.elHHCTBEHHbIM
oGpasom, To, cpasuusas Bblpamenus (1) u (6), npUXopHM K paBeH-
CTBaM:

X, = Cosa - U, —sine-v, (7)
Yy=sina-u,+cosc -,
@opmyasr (7) ¥ ABJIAIOTCA PEIICHHEM NOCTABJIEHHON 3a1ayH.

112, CHHYC ¥ HOCHHYC CymMbl W PA3HOCTH

[Tyerb ock Ou HakJoHena K ocH Ox noj yrioMm o, a e1HuniInbii Bek-
Top e o6paayer ¢ ocbio Ou (puc. 145) yroa p. Toraa sToT BekTOp € OCBHIO
Ox o6Gpasyet yroa o + f. /1aa Bektopa e umeenm:

x,=cos (2 +B); ¥, =sin(z -+ B);

‘ : (8)
u,=rcosp; v, =sinp.
[Tosromy Ana BekTopa e opmyibl (7) HPHHHNMAOT BHL
X, = Cosau, —sinay, (9)
Yo=SInou, - cosav,.
[Tpumensia K nocneaunm pasencrsam gopmydst (8), noayuaem:
cos (o + P)= cos @ cos p — sin a sin p; (10)

sin (a0 - f) = sinacos P + cos e sin P,
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@opwmyant (10) cnpasernnsbl ' 114
MOOLIX VIVIOB, & CJAel1oBaTe/ibHo, H 114 7\
MOOBIX  AEHCTBHTEABHBIX 4HCea M VT
OKP VKHOCTH.

Ecan B gpopmynax (10) npoussectn
3ameny ff na —f§ u yuectb cBoiicTBa

YeTHOCTH KOCHHYCA W HEUeTHOCTH CHHY- %, f
ca, To noayyarcst GopMyJbl 1415 CHHY- A

Ca H KOCHHYCa pasHoOCTH [BVX apry- o

MEHTOB: 0 TR

cos (x—P) = =C0s 2 COs P smasmﬁ (11)

sin (&—f)=sin e cos p —cos a sin p. Puc. 145

B wactnoctn, w3 dopmyant 15 cos (x — B) npin o = B noayuntes
Hapectuana dopmyaa:

] = cos®a - sin*a
I[Tpumep. Bouncanrs sinld”, coslb, tgld", ctgl5®,
Peuwenne. HspectHo, uto

. 2 V'F S Vi
sin 45° = cos 45° = .]TQ, sin 607 == T' cos 60)° = >

Jlaa pelenus AaHHOTO nNpHMeEpa BOCMOAb3YeMCA (GopMyJdaMH CHHYcA |
KOCHHYCA pasHocTi ABYX yraos: 15° = 60° — 45°,
sin 15”7 = sin (60” — 45°) = sin 60° cos 4" " —cos 607 - sin 45" =

ys. .yz L. Y32 o
T e Vo

cos 15° = cos (60° — 457) = cos 60° - cos 45" - 8in 60° . sin 45

4 V3. '2—~V2(V3—‘;l);

g
2 P 2

3___sinl.")°_ Y3 —1 _2_V3
cos 15° V3 +1

pe—

e
T

—
3
[y}

4 31
cg15o=L2E1 2. 13
Y3 —1
[Mpumeuvanue. Jlas pelweHust 5TOro npHMepa MOXKHO O6bl10
Obl Takze BOCHO.1b30BATLCS paBeHcTBoM 15° = 45° — 30°,

YnpaXHeHHRn

1

E.

749. Briuncauts cos 43°.cosl7° — sin43° . sin 17°.
750. Boiuncantb sin 567 .cos34” 4 cos 56° - sin 34°.
751. Bpluncantb sin 577 - cos 127 — cos 577 - sin 12°.
752. Bpiuncaurs sin 104° - cos 14° — cos 104° - sin 14°,
753. Bouncants sin75°, cos75°, 1g75°, ctg 75°.
754. Boiuncaunrs sin 105, cos 1057, tg 1057, ctg 1057,

748. Jlokasartb, uTO sinecoso <
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755. Jloxkazarb CnpaBel/IHBOCTbL paBeHCTB:

- b8 ) : 2
a) sm(-z——a)zcosa; 6) cos(——a | =sina;
- n \ a ' >
B) sin (? + o] = cos a; r) cos (- -+ | = —sin a;
n) sin(n + o) =—sina; e) cos(n +a) = — Cos o
;. (3% ; 3 .
W) sin (Tz' -k a) = —COS 2L, 3) cos | o] = sin «.
' i A 4
756. Bommcaurp sin (& <+ p), ecam cosa = — — cosp =—
o
a B 111 gerBepth, a f B IV uerseptH.
. ; 5
757. Bpiuncants sin (@ — B), ecan sino = — cos B =
ua B 111 yerBepru, a B B I verpepTn.
758. Buuncauts sin (o + fi), ecoin cosa = _lia' sinfp = —é
0
a 8 1 uerseptH, a f B 111 uerseprn.
\ C
759. Bpuncaurns cos (o -+ pB), ecam coso = — sinp =
ua B 11l yersepry, a B Bo 11 yerBepTu.
; 20 -
760. Bbluncauts cos (@ — B), ecau sina = B’ cosfp = —57_-
s}
a u P Bo Il uerseprH.
761. Bouncants sin (x — pB), ecau coso = —%. sinf = —

H o Bo Il uerBeptH, a fp B IV uerBepry.
YnpocTHTh CaeAyiollHe BbipaKeHH .
762. sin (e + 607) - sin (& — 607).

763. cos (% + oc) — COS (—‘;——a)

764 sin (@ —P) 4 2cossin
" 2cos o cos p— cos (e —P)

265, <05 %Cos f — cos (& + ﬂ)_
cos (@ — f) — sina sin b

766. sin (¢ - f) -+ sin (o — P) .
sin (& + B) — sin (. — B)

767 cos (@ + B) + cos (o — f) .
cos (&t — f) —cos (a-+-P)

( A [ I
sin|{—+a)—cos| —+ 2
768. i e )

sin ‘/% -+ a) “+ cosL-';— - a)
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